



Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза! Непоколебимое единство партии и народа, верность заветам великого Ленина—залог всех наших побед! (из призывов ЦК КПСС к 1 мая 1984 года)



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издаётся с 7 января 1922 года
№ 99 (18229)
ПЯТНИЦА
27
АПРЕЛЯ
1984 года
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Заседание комиссии ЦК КПСС.
- Трудовая вахта пятилетки. 1 стр.
- Опыт работы лучших партийных групп. 2 стр.
- Легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Кузбасс». 4 стр.

МЕТАЛЛОЛОМ — В ЦК КПСС

МАРТЕНАМ

В нынешнем году металлургам области предстоит выплавить почти 10,2 миллиона тонн чугуна, 12,2 миллиона тонн стали, произвести более восьми миллионов тонн проката. Чтобы успешно выполнить эти задания, необходимо четко организовать труд металлургов, обеспечить их сырьем.

Один из важнейших видов сырья — металлургический лом, в сборе и заготовке его участвуют все отрасли народного хозяйства. В сталеплавильном производстве каждая тонна металлолома заменяет тонну чугуна, а это экономит 28 человеко-часов общественного труда. Все же использование заготавливаемого в Кузбассе лома и отходов черных металлов равноценно высвобождению в народном хозяйстве ежегодно почти 15 тысяч человек.

У нас в области заготовки, переработки и поставки лома занимается областное объединение «Вторчермет». В городах бытовой лом собирают организации грейса «Вторсырьев», а в сельской местности — облотребсоюз. Многие же предприятия, имеющие подсобные пути, отгружают свой металлолом непосредственно потребителям. Словом, силы к этому делу привлечены немалые.

В прошлом году было заготовлено более миллиона тонн лома и отходов черных металлов. И все же его не хватало, план часто не выполнялся. Сотни тонн металлического лома не попадали в печи для переплава, а безвозвратно теряются. Почему это происходит?

Велики потери в организациях с малой концентрацией основных фондов, рассредоточенных на больших территориях. В частности, на селе ежегодно «оседает» свыше тысячи тонн ценного металлургического сырья. Не реализуются все металлоотходы со строительных площадок.

Большие недостатки имеются и в планировании заготовки металлолома. Оно базируется на фактически достигнутых темпах роста заготовок, и это наталкивает некоторых хозяйственных руководителей на мысль приберечь имеющийся лом на «черный день». Так, в объединении «Азот» еще в ноябре 1982 года списана четырехкилометровая канатная дорога, однако до сих пор не разработаны мероприятия на ее демонтаж. В объединении «Химпром» уже девять лет не отправляется на переплав списанный газгольдер, вес которого около 450 тонн. На Кемеровском коксохимзаводе длительное время не демонтируют печи коксового производства. И таких примеров много.

В прошлом году не справились с планами сдачи лома 176 предприятий и организаций. В первом квартале нынешнего года итоги также неудовлетворительные.

В апреле — месяце наивысшей производительности труда — всем предприятиям надо ликвидировать свою задолженность. С помощью групп и постов народного контроля, комсомольских проектористов на предприятиях и в организациях должны быть вскрыты и отгружены дополнительные ресурсы металлургического сырья. Исполкомы Советов народных депутатов должны организовать очистку территорий городов и поселков от бесхозного металлолома.

Особенно необходимо четко организовать работу всех производственных участков объединения «Вторчермет». Отлаженно должно работать все имеющееся здесь ломоперерабатывающее и подъемно-транспортное оборудование. Работники объединения совместно с исполкомами должны добиться выполнения графика сдачи металлолома, максимально снизить простои автотранспорта при разгрузочных операциях.

В мероприятиях обласполкома по обеспечению безупречного выполнения плана заготовки металлолома в 1984 году предусмотрено закрепление райоргисполкомами шефствующих предприятий за цехами и участками «Вторчермета» для оказания необходимой технической помощи. В отдельных городах этого еще нет.

В работе по заготовке металлургического сырья еще немало нерешенных вопросов. В 1984 году объединению «Вторчермет» надо добиться наделения работы производственных участков в Мариинске и Ленинске-Кузнецком, в Березовском и Ижморском, выполнить большой объем ремонтных работ кранового оборудования, внедрить новую технику.

Многие предприятия и организации в нарушение ГОСТа сдают металлолом в неразобранном и нерассортированном виде и даже целыми агрегатами. Особенно часто эти нарушения допускают сельские хозяйства. Это приводит к дополнительным работам при разгрузке автотранспорта, снижению статнагрузки вагонов, разбазариванию деталей с агрегатов, имеющих остаточные ресурсы.

Пожалуй, только в Киселевске качество поступающего металлолома можно считать удовлетворительным. Причем сырье здесь поступает в затаренном виде, что во многом сокращает время разгрузки.

Народное хозяйство требует все больше металла повышенного качества. Имеющийся опыт по использованию металлургического сырья и подготовке его к переплаву надо приумножить, поставить его на службу дальнейшего подъема экономики. И решать эту задачу нужно сообща — и работникам «Вторчермета», и металлургам, и всем коллективам предприятий и организаций, имеющим ресурсы металлургического лома.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР
О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТОРГОВЛИ РСФСР» РАБОТНИКАМ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ТОРГОВЛИ

За заслуги в области советской торговли и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «Заслуженный работник торговли РСФСР»

Погожевой Зинаиде Александровне — заведующей секцией магазина второго Кемеровского горничества.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 25 апреля 1984 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР
О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТА В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ПО РУДИНЧОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 444 КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: В соответствии со статьей 57 Закона РСФСР «О выборах в Верховный Совет РСФСР» назначить выборы депутата в Верховный Совет РСФСР по Рудинскому избирательному округу № 444 на воскресенье, 27 мая 1984 года.

В Рудинский избирательный округ № 444 (центр — г. Кемерово — Рудинский районский) входят районы: г. Кемерово — Кировский и Рудинский с населением 100 тысяч человек, подчиненный районному Совету.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 25 апреля 1984 года.

25 апреля состоялось заседание Комиссии ЦК КПСС по подготовке новой редакции Программы КПСС.

На заседании выступил председатель комиссии, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко. Он подчеркнул, что речь идет о важнейшем идеологическом и политическом документе партии. Отметив, что в соответствии с решением XXVI съезда уже проделана определенная работа, К. У. Черненко остановился на узловых вопросах, связанных с характером, содержанием новой редакции Программы.

Главное — исходить из четкого понимания достигнутой нами степени социально-экономической зрелости нового общества. В документах партии последних лет сделан принципиальный вывод о том, что мы находимся в начале исторической длительной полосы — этапа развития социализма. Этим и определяется существо текущих и перспективных задач партии и советского народа. В современных условиях наша Программа должна быть программой совершенствования развитого социализма, по мере чего и происходит постепенное продвижение к коммунизму.

Такой подход к делу позволяет нам устранить вышедшие жизнью расхождения между отдельными положениями ныне действующей Программы и реальным ходом общественного развития, накопленным опытом масс, окончательно преодолеть бытовавшие в определенный период времени объективные представления о путях и сроках перехода к высшей фазе коммунизма. Новая редакция Программы должна обеспечить решение этой чрезвычайно важной с политической точки зрения проблемы.

Товарищ К. У. Черненко напомнил мысль В. И. Ленина о том, что, если внимание переносится на сравнительно далекие, прекрасное и розовое будущее, то зачастую упускаются из виду ближайшие задачи трудного конкретного перехода и подхода к этому будущему.

В Программе следует дать реалистическую, всесторонне взвешенную характеристику развитого социализма. В ней должны быть отражены наши достижения и преимущества, те огромные возможности, которые открывает социализм на новом историческом этапе. Вместе с тем надо показать и сложные проблемы, которые стоят перед обществом. Иными словами, сказал К. У. Черненко, надо исходить из сложившейся реалии, из того, что доказано общественной практикой. Именно реализму программных установок Ленин придавал огромное значение, считая, что «в этом будет состоять, и только в этом, обязательная сила нашей Программы».

ИТОГИ ПОДВЕДЕННЫ

В обкоме КПСС состоялось заседание областного штаба по проведению ленинского коммунистического субботника под председательством секретаря обкома КПСС В. Е. Суслова.

Было отмечено, что субботник в области стал настоящим праздником труда. Более одного миллиона 800 тысяч жителей дважды орденского Кузбасса приняли в нем участие. Произведенной продукции выпущено на 12,3 миллиона рублей, подрядами работ выполнено на 2,3 миллиона рублей. Свыше одного миллиона 900 тысяч рублей отчислено в фонд одиннадцатой пятилетки.

Нельзя потрудились шахтеры, Ряд угледобывающих предприятий, таких как шахта «Новая» и «Большевик», ко дню рождения В. И. Ленина преподнесли Родине хорошие трудовые подарки — справились с планами четырех месяцев.

Успешно поработали в «красную субботу» металлурги. Дополнительно к плану выпустили 1970 тонн агломерата, 650 тонн кокса, 920 тонн чугуна, 2100 тонн стали, 4810 тонн товарного проката.

Труженики химической области проявили энтузиазм, выполнили сверх плана за «красную субботу» 176 тонн аммиачной селитры, 30 тонн напорляктама, десять тонн научической соды, две тысячи квадратных метров

Разумеется, в Программе будут четко обрисованы перспективы, конечные цели, к которым мы стремимся. На то она и Программа, чтобы указывать путь в будущее, открывая новые социальные горизонты. При этом, подчеркнул К. У. Черненко, главный упор должен быть сделан на исторически обзорном будущем, на целях, достижимых для нынешних поколений.

Естественно, что в новой редакции Программы будет дано ясное представление об этих целях, показано, что на пути к коммунистическому идеалу нам предстоит еще полностью воплотить в действительность идеал социалистический. Следует убедительно раскрыть его огромную жизненную силу и величие, его социальную справедливость.

Программа должна настраивать на большую, требующую высокого напряжения работу по совершенствованию социализма, то есть на поиски конкретных путей решения многообразных и сложных проблем, рождаемых самой нашей жизнью. — проблем, которые по своему характеру и происхождению относятся, естественно, к тем или иным этапам первой фазы коммунистической формации. В ходе этой работы наше общество, наш народ и будут достигать все новых рубежей на пути к коммунизму.

Далее был затронут вопрос о количественных показателях и сроках. В таком документе, как Программа партии, нельзя злоупотреблять цифрами, всякого рода подробностями. Нежелательно перегружать его деталями. Важно, чтобы главное не утонуло в мелочах, чтобы четко была видна основная линия развития.

Не количественные, а наиболее существенные качественные характеристики нашего динамично развивающегося общества должны составить основное содержание Программы в ее новой редакции. Разумеется, количественные показатели тоже могут служить и служить для нас ориентирами экономического и социального развития. Они устанавливаются в наших пятилетних планах, в долгосрочных целевых программах. Разработка одной из таких программ — Комплексной программы научно-технического прогресса СССР на 1986—2005 годы — давно ведется. И ее следовало бы лучше использовать для научного обоснования Программы партии, для сверки положений, вносимых в нее, с новейшими выводами науки, с конкретными научно-техническими, экономическими и социальными расчетами.

Партийная Программа должна быть краткой, ясной и точной, такой, чтобы ее легко мог усвоить, понять, сделать идеальным комсомом своей жизни каждый коммунист, да и каждый советский человек. Особенно важно

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ДОРОГИ

В обласполкоме состоялось совещание представителей городских и районных Советов народных депутатов, руководителей дорожных, эксплуатационных и ремонтных, строительных и транспортных организаций. На нем рассмотрены итоги благоустройства, строительства и ремонта дорог за последние три года одиннадцатой пятилетки и задачи дорожников области на этот год.

С сообщениями на совещании выступили главный инженер производственного объединения «Кемерово» Ф. Н. Санерников, начальник

В первом дехе объединения «Карболит» занятия в школе коммунистического труда ведет пропагандист Р. Шарифуллин. Занимаются у нее обработчики, литейщики и прессовщики. Одно занятие Шарифуллин посвятил изысканию резервов увеличения производства на этих основных операциях. Рабочие и их бригады после этого пересмотрели обязательства на 1984 год и таким образом подобрали почти слушателей школ коммунистического труда цеха пресс-изделий выполнить дополнительные задания партии. Слушатели Р. Шарифуллина решили усилить производительность труда на два процента.

Встречный план

По подсчетам работников получается, что они могут в этом году дополнительно к плану выдать продукции на 110 тысяч рублей.

Чем рабочие мотивировали эту цифру? Литейщики перестроили режим подготовки оборудования и рабочих мест к работе. Вместо 20 минут, положенных на подготовку рабочего места, можно все сделать за 15 минут. Это будет небольшое ускорение, даст, однако, возможность увеличить производительность труда в среднем на 0,8 процента.

Наладчики, проанализировав свою работу, решили сократить время на перестановку пресс-форм литевых агрегатов до 30 минут. Для этого надо, чтобы каждый наладчик освоил смежные профессии: стропальщика и водителя погрузчика.

Бригада обработчиков, которой руководит В. Голубин, предложила увеличить производительность труда на полпроцента за счет внедрения полуавтоматов для сверления изделий. Но, к сожалению, предложение вошло в воздух, эти полуавтоматы, пока не известно, где ставить. Видимо, администрация цеха надо подумать, как предложение осуществить.

Каждый рабочий понимает, чтобы выполнить обязательства, нужно работать ритмично. Результаты поставленной перед слушателями — каждому рабочему дополнительно выдать на 400 рублей продукции, — выполняется. У литейщиков в январе производительность труда увеличилась на 1,5, в феврале — на 1,8 процента, в марте — на два, у обработчиков тоже. Все это — за счет расширения зон обслуживания на литевых и выдувных агрегатах: вместо одного они обслуживают полтора или два агрегата.

Л. МАСЛЕННИКОВА.
г. Кемерово.

ставляет себе дальнейшее развитие нашей социалистической демократии и государственности, всех форм социалистического самоуправления народа.

Предстоит раскрыть в Программе и характер национального вопроса в условиях зрелого социализма, осветить будущее наций, которое вырастает из объективного процесса интернационализации общественной жизни, из их постепенного, но неуклонного сближения.

Одна из ключевых проблем новой редакции Программы — формирование нового человека, гармонично развитой личности. Разумеется, здесь, как и в остальных других вопросах, надо избегать идеализации, забегания вперед.

Сквозной, центральной для всего документа является тема партии. Вся Программа КПСС — это программа, раскрывающая стратегию и тактику партии, принципы ее деятельности, место и роль в политической системе советского общества. Важно показать, что возрастание руководящей роли партии и углубление социалистической демократии — это единый, целостный, закономерный процесс.

Почти, сказал далее К. У. Черненко, что основная часть текста Программы должна быть посвящена вопросам внутреннему развитию страны. Ведь от их решения зависит, в конечном счете, и наши успехи во внешней политике, в борьбе за мир.

Зависит в целом ход соревнования с капитализмом. Мы никогда не сомневаемся, что это соревнование социализм, в конечном счете, выиграет. Вместе с тем, подчеркивая историческую обреченность современного капитализма, необходимо учитывать, что и в условиях своего обитого кризиса он все еще обладает немалыми, далеко не исчерпанными резервами развития.

Внешние условия, в которых предстоит действовать нашей партии, отличаются большой сложностью, быстро меняются. Поэтому, говоря о тенденциях в развитии мировой обстановки, следует особенно позаботиться о том, чтобы оценки и позиции, формулируемые в новой редакции Программы, обладали надежным запасом прочности.

Программа выразит нашу беззаветную преданность делу мира, наше стремление совместно с другими братскими партиями стран социалистического содружества предотвращать ядерную катастрофу. Это с одной стороны. А с другой, — надо ясно прояснить ту мысль, что проблемы войны и мира, как и прежде, и все глобальные проблемы, не существуют сами по себе. Они неотделимы от мировых социальных противоречий, от развития классовых борьбы. Значит, надо будет дать общую картину процессов, преобразующих социаль-

Шаги эффективности

Успешно выполняет обязательства, принятые на нынешний год, коллектив Калтанского завода котельного оборудования и трубопроводов. А он значительно увеличил производительность труда и на полпроцента снизил себестоимость продукции. Фактически же с начала года выработка трудящихся уже выросла более чем на пять процентов.

Лучших результатов добивается бригада слесарей-котельщиков Г. Я. Грушевского. Сегодня она опережает производственную программу примерно на месяц. По плану каждый рабочий бригады ежемесячно должен изготовить 14 тонн продукции, а не деле он выпускает не менее 17—18 тонн.

А. ПЫРАШКИН,
корр. «Кузбасс».

У металлургов КМК

Высокопроизводительно работают в этом году сталеплавильщики второго мартиновского цеха КМК. За три месяца они записали на сверхплановый счет почти девять тысяч тонн металла. Продолжает он расти и в апреле. Лидером мартиновского сталколлектива восьмой печи, который приписовал к плану почти три тысячи тонн добротной продукции. Тон в работе агрегата задают слесари Е. Паршин, И. Семенов, В. Попков, П. Аштин.

А. АНТОНОВ,
корр. «Кузбасс».

Слово сдержали

Коллектив Кемеровского кондитерского комбината день «красной субботы» отработал на законном уровне топлива. Инициатором социалистического соревнования является наш коллектив — кондитерского цеха № 1. Он обязался выпустить в апреле 388 тонн конфет, что на 18 тонн больше месячного плана. Опираясь на крепкую дисциплину труда, ритмичность и старание, все бригады цеха поставили перед собой цель — выполнить план месяца к 29 апреля.

Тон в соревновании задал бригада С. М. Иванчиковой. Она решила выпустить сверх плана 4,5 тонны конфет.

Коллектив бригады шефствует над группой первого курса профессионально — техникума городского училища № 49. Женщины с материнской заботой и теплотой помогают девчатам из училища овладеть всеми навыками своей профессии.

Наступают уже пятые переводники цеха бригады Г. В. Артамохиной, Р. Е. Кончиловой, Т. И. Новиковой.

По боевому трудится механическая служба нашего цеха под руководством Леониды Федоровны Ларина.

Месяц заканчивается, и мы с уверенностью можем сказать: с обязательствами коллектив цеха справился достойно.

А. БРИЛЬКОВА,
начальник кондитерского цеха № 1 кондитерского комбината.
г. Кемерово.

Предложили и сделали

Ваша работа, решили сократить время на перестановку пресс-форм литевых агрегатов до 30 минут. Для этого надо, чтобы каждый наладчик освоил смежные профессии: стропальщика и водителя погрузчика.

Бригада обработчиков, которой руководит В. Голубин, предложила увеличить производительность труда на полпроцента за счет внедрения полуавтоматов для сверления изделий. Но, к сожалению, предложение вошло в воздух, эти полуавтоматы, пока не известно, где ставить. Видимо, администрация цеха надо подумать, как предложение осуществить.

Каждый рабочий понимает, чтобы выполнить обязательства, нужно работать ритмично. Результаты поставленной перед слушателями — каждому рабочему дополнительно выдать на 400 рублей продукции, — выполняется. У литейщиков в январе производительность труда увеличилась на 1,5, в феврале — на 1,8 процента, в марте — на два, у обработчиков тоже. Все это — за счет расширения зон обслуживания на литевых и выдувных агрегатах: вместо одного они обслуживают полтора или два агрегата.

Л. МАСЛЕННИКОВА.
г. Кемерово.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Боевая партгруппа передовой коллектив

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ, ДОБРЫМ СОВЕТОМ

СИЛЬНА ПАРТГРУППА В ТРУДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ. ЗДЕСЬ НА ПЕРВОЙ СТУПЕНЬКЕ ПРОИЗВОДСТВА ЗАКЛАДЫВАЮТСЯ УСПЕХИ И ПРОСЧЕТЫ ПРЕДПРИЯТИЯ

Бюро обкома КПСС приняло постановление о проведении в 1984 году...

В. Коенко: — Что может сделать партгруппа? Считают...

В коллективе, где с нарушениями дисциплины...

И. Гусев: — Последние три года у нас в смене стабильный коллектив...

В. Лукин: г. Новокузнецк.

Ведущий редактор газеты «Кубасс» и Кемеровский горком КПСС...

Вел беседу заведующий отделом горкома партии Г. С. ВЕРХОТУРОВ.

Н. Алишмова: — Меня избрала партгруппой...

стоянию обращаясь за помощью и советом к нашим коммунистам...

С. Савинова: — Особенности и преимущество партгруппы в том, что она едина...

Подойди, например, как то повара: помогите добиться хорошей спелости...

результаты вмешательства партгруппы все чаще отражаются в коммюнике...

И. Гусев: — Если всерьез интересоваться, чем и как живет наш товарищ...

Думаю, вот о чем. Часто говорят: все в коллективе зависит от первого руководителя...



Мысль о том, что партгруппа должна быть воспитателем коллектива...

Одной из достопримечательностей улицы стали магазины, встроенные в первые этажи жилых домов...

Т. ГАНИЧЕВА, Д. ШАГНАХМЕТОВ, НА -СНИМКЕ: встреча партгруппов за круглым столом.

ПУТЕВКИ С КРАСНОЙ ПОЛОСОЙ ЗА СЧЕТ РЕЗЕРВОВ

Междуреченцы дружно провели ленинский субботник, — сказал корреспонденту «Кубасса»...

Наша интервью: — Чем объясняется шаг вперед? — Субботник — кровное дело каждого междуреченца...

субботнике всех бригад и бригад, которые трудятся в режиме непрерывной работы...

Труженики совхоза «Шиншицкий» приняли встречный план. Они решили сверх задания...

НЕ ТЕРПИТ ЗАСТОЯ

В конце прошлого года «Кубасс» опубликовал беседу корреспондента с начальником цеха животноводства...

живой вес, объемистое вымя, приспособленное к маленькому доению...

Совсем правильно и своевременно в публикации «Поденщина и перспектива» затронут вопрос об упреждении профессии пастуха...

«Сельхозтехнике» иметь свой штат мастеров для обслуживания холодильных агрегатов в совхозах и колхозах...

П. АДУЕВ, старший зоотехник колхоза «Ударник полей», заслуженный зоотехник РФРСР. Промышленновский район.

НА КОНТРОЛЕ ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Кисленко, Власова из Белово жаловались на плохие условия труда и быта...

Президиент Кемеровского райисполкома А. Платинский сообщил: в марте 1984 г. состоялось совместное заседание...

Оставалась одна надежда на речку Бердовку. Но прошлым летом там сделали запруды для купания...

Кому-то этому добавлялась еще напасть: в четырех метрах от поселка устроили салку. Из Белогорска теперь к нам безут мусор, пищевые отходы...

П. ПАВЛОВА, М. ПУЧИНА, Тисульский район.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Плодотворные связи двух стран

ДЕЛИ, 26. (ТАСС). Завершилась работа на околоземной орбите индийского спутника «Бхаскара-2», запущенного с помощью советской ракеты-носителя с территории СССР в ноябре 1981 года.

потоков над океаном и суши. «Бхаскара-2» — третий индийский спутник, выведенный на орбиту при содействии СССР.

Обстановка в Бразилии

МАДРИД, 26. (ТАСС). В Бразилии обострилась политическая обстановка. По сообщениям печати, в различных городах проходят многотысячные митинги и демонстрации, на которых выражаются требования проведения в стране в этом году прямых президентских выборов.



Поместив в своей астринской газете «Фолксрихтунг» издатель читателю о мероприятиях, проходящих в Вене в связи с конкурсом плаката под девизом «Дети культуры — за мир».

Оппозиционные силы страны направили в конгресс проект поправки к конституции, которая предусматривает проведение прямых президентских выборов в этом году.

Заявление ВФП

ПРАГА, 26. (ТАСС). От единства и сплоченности людей труда зависит успех в борьбе за сохранение мира, социальный прогресс и счастье будущего человечества.

Кабул, 26. (ТАСС). В долине рек Панджир обеспечена безопасность. Правительство Афганистана делает все необходимое для дальнейшей нормализации обстановки в районе Панджшир.

В документе содержится требование неадекватных власти из Западной Европы новые американские ядерные ракеты первого удара, представляющие сегодня самую серьезную угрозу существованию человечества.

Жестокая расправа

ГАВАНА, 26. (ТАСС). 34 человека убиты, более 100 ранены, свыше тысячи арестованы — таков итог расправы полиции над участниками массовых антиправительственных выступлений в Доминиканской Республике.

Критика агрессивной политики

НЬЮ-ЙОРК, 26. (ТАСС). Решительной критике подверг агрессивную политику Вашингтона на Ближнем Востоке президент Сирии Х. Асад.



СССР. Житель деревушки Репиште близ Острavy Йозеф Дивина стал первым в Чехословакии пациентом, которому была сделана операция по пересадке сердца. Йозеф Дивина уже вернулся домой и чувствует себя вполне хорошо.

На встрече в Лозанне

ЛОЗАННА, 26. (ТАСС). В опубликованном заявлении признается правомерность всех требований, изложенных в заявлении НОК СССР. Был решен ряд принципиальных вопросов в частности, касающихся права безвизового въезда в США для участников Игр по олимпийским видам спорта.

Говоря о положении в Ливане, президент САР указал, что сирийский контингент из состава межарабских сил по поддержанию мира не может быть выведен с ливанской территории, пока оттуда не уйдут войска израильских агрессоров.

TV 27, ПЯТНИЦА. ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Отважитесь горнисты!».

30 АПРЕЛЯ. ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 На зарядку становись». 8.55 «Будильник».

1 МАЯ. ВТОРНИК. ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Воспелые ноты».

1 МАЯ. СРЕДА. ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Воспелые ноты».

1 МАЯ. ПЯТНИЦА. ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Воспелые ноты».

1 МАЯ. ПЯТНИЦА. ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Воспелые ноты».

КИРОВ. Начало в 19 час. 30 мин. ЦИРК. Последняя программа сезона. Заслуженный коллектив Кавказской ССР «ЗЕМЛЯ ЧУДЕС». Начало в 19 час. 30 мин.



«ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» (17, 19, 20-40). ДИ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ТРЕТИЙ ПРИНЦ (11). Я ВЫШЛА ЗАМУЖ ЗА ТЕНЬ (13, 15, 20-30).

